

Suplemento de IMPERIO
dedicado a la Comarca
de BENAVENTE

NUEVA ESPAÑA

IV EPOCA. — Núm. 381
Jueves, 10 de julio
de 1958

Ante el homenaje de la ciudad de Benavente a la nueva Beata Sor Teresa de Jesús Jorner

QUIEN ERA ESTA SANTA



—(Foto Jesús.) Fachada del Asilo de las Hermanitas de los Pobres en Benavente.

En la villa de Aytoua, al sur de la provincia de Lérida, en una llanura flanqueada por unos torreones romanos, se mecía la cuna de la que durante un cuarto de siglo después iba a ser la madre espiritual de los pobres desvalidos y de los ancianos desamparados.

De niña y de adolescente, Teresa se dedica ya a la compasión y remedio de los pobres. De joven se hace maestra por oposición de una escuela en Argensola (Barcelona) —se ha divulgado ya— y cada semana para confesarse recorre a pie diez kilómetros de ida y otros diez de vuelta, desde su localidad o destino a Igualada.

El tío de Teresa, el carmelita Padre Palau Quer, dirige a la joven desde la escuela al claustro, para ser clarisa de un monasterio de Brivesca. La delicada salud la obliga a dejar el monasterio y vuelve a la masía paterna a reponerse. Otros eran los caminos preparados por el Señor para la perfección de Teresa. Las órdenes contemplativas no eran las más apropiadas en aquellos tiempos.

El chantre de la Catedral de Huesca, don Saturnino López Novoa, requiere su ayuda para velar por los ancianos pobres labradores agotados por el duro trabajo y le invitó a realizar una fundación de esas en Barbastro. Acepta, así como su hermana María; tomó el santo hábito el 27 de enero de 1873; puso en Valencia la casa-madre, con la que quedó erigido el Instituto de Hermanas de los Ancianos Desamparados, con Madre Teresa por fundadora y primera superiora general bajo la advocación maternal de la Patrona de Valencia.

En la noche del 25 de agosto de 1897, nuestra nueva beata dicta su postrer testamento. Su última voluntad es: "Cuiden con esmero a los ancianos; tengan mucha caridad y observen fielmente las Constituciones; en ella está nuestra satisfacción."

Se confiesa Madre Teresa y mientras le van a subir el Santo Viático expira. La comunión, la unión del alma con Cristo, se realiza sin los velos de las especies sacramentales. No hay tardanza en su última comunión, como tampoco la ha habido en su beatificación. Incoada la causa en 1946, asciendo el domingo, día 27 de abril último, a la Gloria de Bernini ante la presencia de la gran peregrinación española, presidida por el eminentísimo Cardenal Quiroga Palacios y Arzobispo Excmo. señor Marcelino Olaechea y de la que forman parte las Superioras de las Casas de su Congregación.

PROPAGACION DE SU OBRA

Todo el estrellato de Hollywood no sería capaz de consagrarse a ser enfermeras de leproso. Para eso se precisa otra clase de heroísmo no tan espectacular. Para cuidar ancianos achacosos se precisa fortaleza de espíritu que sólo Dios da. Sor Teresa, de salud extremadamente precaria, goza de una espiritualidad superabundante y a

manos llenas, y durante 25 años de vida abre ciento tres hogares de ancianos desvalidos, incluso en Santiago de Cuba y La Habana, y los atiende con sus 1.260 monjas.

Al presente, la Congregación tiene abiertas 205 Casas, repartidas en hasta catorce naciones, agrupadas en ocho provincias religiosas, llamando la atención que sus más recientes fundaciones lo han sido en Italia y Portugal. Actualmente las Hermanitas son 2.634.

SU CASA DE BENAVENTE

Hacia tiempo que, conocida la difícil situación por la que atraviesa la Comunidad de las Hermanitas de los Pobres, establecida en este lugar, así como el edificio que las cobija—no obstante el festival taurino que en su beneficio se celebró el pasado octubre y que económicamente resultó un fracaso, y los buenos deseos, de algunas personas ca-

jas no llegaron, según el Libro de Visitas, a nuestra localidad hasta el año 1907, procedentes de Astorga las primeras, pero como la fecha de tal acontecimiento está hecha años después, lo más seguro es que en 1902, llamadas por don Rafael de Tordesillas, hijo del Conde de la Patilla, vinieron a ésta.

De diez religiosas se compone la Comunidad, y cobijados hay veinte ancianos y treinta mujeres ancianas. Hay un Patronato que la administra y rige, constituido por la Beneficencia General, a cuyo frente se halla el reverendo señor arcipreste don Eustaquio de la Puente. Sus medios de vida son bien pocos: 12.000 pesetas anuales que les entrega el Patronato para todos y las limosnas que en sus postulaciones por calles y pueblos consiguen. En Benavente no llegan a recaudar para estas atenciones mil pesetas mensuales.

A la vista de estas cifras sobran tristes y cuadros patéticos, y por ello, en estos momentos en que va-

SESION DE LA COMISION MUNICIPAL PERMANENTE

Bajo la presidencia del señor Alcalde celebró sesión ordinaria la Comisión Permanente Municipal, durante la cual fueron adoptados los siguientes acuerdos:

Quedar enterada de la circular núm. 47 del Gobierno Civil de la provincia sobre «respiguos» y delegar en la Hermandad Sindical de Labradores lo referente a estas operaciones.

Darse por enterada igualmente del saluda del ilustrísimo señor Presidente de la Diputación Provincial sobre el Congreso Italo-Español de Historia Municipal y de la comunicación que la Asociación de Hidaigos, Infanzones y Noblezas a Fuero de España remite sobre la misma cuestión.

Aprobar la adquisición de material eléctrico para el alumbrado del Parque de Ramón y Cajal. Conocer las calificaciones obtenidas por los alumnos becarios

de este Ayuntamiento y felicitar a los que han tenido notas más brillantes.

Estimar el recurso de reposición interpuesto por doña Asunción Fernández López sobre arreglo de canalones en fachada de su propiedad.

Reconocer el percibo del tercer quinquenio a favor del cabo de la Guardia Municipal.

Aprobar la primera certificación de obras de las que se llevan a cabo para la construcción de aceras en la calle de San Antón Viejo.

Aceptar escrito de don Rufino Fernández García y, en consecuencia, efectuar la recepción provisional de las obras de construcción de aceras en la calle de San Antón Viejo, conforme a lo dispuesto en el pliego de condiciones.

Sanccionar a un vecino de esta localidad por introducción fraudulenta de artículos sometidos al pago de arbitrios.

Autorizar traslado de nuevos establecimientos.

Conceder licencia de obras a varios vecinos.

Ceder en venta varias sepulturas del Cementerio Municipal.

EL MERCADO DE GANADOS

Relación de ganado que ha concurrido al mercado semanal celebrado el día 3 de julio de 1958:

Caballerías mayores, 36; menores, 72; ganado de cerda, 3 campeños y 709 lechones; vacuno, 224 reses y 20 terneras; lanar y cabrio, 1.131 y 29.

PRECIOS DE VENTA

Reses, de 13,75 a 20 pesetas kilo, buena venta.

Lechones, de 300 a 500 pesetas, buena venta.

Mulas, de 9.500 a 14.000 pesetas, buena venta; idem lechales, de 6.000 a 8.000 pesetas, buena venta.

Asnal, de 800 a 3.000 pesetas, buena venta.

COSAS DE LA CIUDAD

¡Que llueva, que llueva, que no deje de llover...! Y con este cantar llevamos días y más días. Las nubes abren sus grietas y ¡agua val! Los sedientos pantanos llenan sus grandes estómagos de ese líquido que, a más de servir para dar fluido, es un magnífico elemento para quitarle grados al vino y a la leche...

¡Ah! También sirve para lavarse. Y esas beneficiosas lluvias nos han birlado la Primavera (este año ha pasado de incógnito por nuestra ciudad) y llevan camino de birlarnos el verano. Y las "estaciones" van con el mismo retraso que cualquier mixto.

El campo está de un verde tan subido, bonito y alegre que, a no dudarlo, hará rebuznar de alegría, y hasta sentirse poeta, al simpático borriquito "Veloz"...

Los árboles y rosales de esos jardines del "balcón colgante" de nuestra incomparable Mota han reventado los botones "cosidos" con el hilo finísimo de su savia. Y al reventar, magia y prestidigitación de Natura, han brotado de su interior flores y rosas. Aroma y color. Película en tecnicolor proyectada todos los años, con entrada gratuita, en esa pantalla gigante de nuestra bella Mota...

Pero (siempre hay un "pero" que no da peras) a esa "película" vengana de La Mota le falta algo muy esencial: No tiene fondo musical. Le faltan las notas agudas y juguetonas de la flauta y el clarinete. O las graves y roncadas del bajo...

Sí, allí hay un templo de moderna estructura. Pero allí está compuesto y sin novia, aguantando a pie firme la llegada de su "prometida" (que a la cita no quiere acudir) la Banda Municipal. Benavente, Ciudad, está a falta de algo que hoy tienen la mayoría de los pueblos...

Digamos con el poeta declamando con voz romántica y mirrada de perdiz asustada:

Volverán las oscuras golondrinas de tu balcón sus nidos a colgar, pero los de la Banda Municipal esos... ¡no volverán!

DON IMPOSIBLES

al hacer su nido...



... el gorrión prefiere los árboles de zonas templadas.



Los hombres, al formar o reformar su hogar, buscan ARTE, BELLEZA y DESCANSO PERFECTO.

CONCEBIDO SOBRE ESTAS TRES CUALIDADES, ESTA

el colchón FLEX

MARAVILLA DE LA TECNICA MODERNA PARA BIEN DORMIR

- Muelles entrelazados SIN NUDOS (Patente FLEX).
- Aguatados interiores de una sola pieza. Fabricación propia.
- Buleteado con doble cosido (Sistema FLEX).
- Damascos de seda, fabricación y dibujos exclusivos.



DE LO BUENO LO MEJOR

El deporte de la caña

Rincón del pescador

Por CUBI HI

Los amantes del deporte de la caña, en nuestra ciudad, están desconsolados y aburridos. Los barbos y las truchas tienen la culpa por no picar en los anzuelos y apenas hacer caso de los variaditos e incitantes cebos, naturales y artificiales, con que se les intenta engañar.

¿A que se deberá tal anomalía? ¿Se preguntan algunos veteranos cañistas. Puede, eso creemos nosotros, que las causas radiquen en la gran cantidad de agua que arrastran los ríos (llevando en sus aguas suficiente "comida" para todos sus moradores) y en la baja temperatura que venimos sufriendo este año.

En la pasada jornada los cañistas, cansados de regresar con las cesteras vacías se lanzaron a la captura de la golosa carpa y de la exquisita tenca.

Y el sábado, en las mangas donde suelen habitar estas dos especies piscícolas, se abrieron muchos "claros" y se "cebaron" a continuación. Y el domingo, al venir el día, ya estaban los cañistas en sus respectivos puestos preparados para la gran pesca. Pero, sí, sí... Las carpas y tenca dije-

ron que no me. Y fueron muy pocas, y pequeñas, las que se lograron clavar. Y mientras no haga calor y mermen esas mangas seguirá esa mala racha pescadora...

El joven cañista Fernando clavó una trucha, que rebasó el kilo y cuatro, en aguas del Estia.

Otros dos nuevos cañistas, en aguas de La Ventosa, y en el transcurso de doce horas (¡qué afición!), se acordaron siquiera de ir a comer, capturaron unas quince "piezas" de la especie sarda, escallo y cabezota (¡qué brutos!) Total, unos tres kilos de "bichejos"...

¿Por qué, ahora que existe en Benavente una gran cantidad de aficionados al deporte de la caña (con sus correspondientes licencias), no se agrupan en una sociedad deportiva? Con ello salvarían ganando todos los cañistas y los ríos estarían más limpios y mejor vigilados.

Creemos que cuando se tomó con ganas la organización de este deporte en nuestra ciudad (y se realizaron algunas cosas benéficas y acertadas) se nombró una

Junta Directiva y todo. Pero, la verdad, no la vemos dar señales de vida. Y lo lamentamos.

Y hasta la fecha, cosa no lógica con la cantidad de cañistas que hay, no se ha formado (ni "baulizado") ninguna Peña de este sano y traquilo deporte. Raro, ¿verdad, amigos?

¿Dónde y cuándo pescar la trucha? ¿Por qué pican las truchas en ciertas ocasiones? ¿Y por qué otras veces lo rechazan todo? He aquí un misterio para el pescador más experimentado. Algunos vientos y temperaturas son favorables. Ciertos tiempos o disposiciones atmosféricas son desfavorables. No hay nada que hacer con el viento del Norte. El viento del Este es francamente malo.

Los días de vendavales son los más desfavorables para la pesca; las truchas presentan el viento y se esconden.

Es necesario renunciar a hacer capturas en tiempo con cielo plomizo, en que el agua tiene reflejos y negriscos.

En un día claro y soleado no se encuentran más que las pequeñas truchas que se enloquecen por los mosquitos. Los periodos de luna llena son los menos propicios para la pesca; diríase que las truchas, hartas de haber corrido durante la noche clara, digieren de día a gusto en sus refugios.



LA BEATA MADRE TERESA DE JESUS JORNER

ritativas—era mi anhelo visitar la casa por dentro para examinar y presenciar personalmente el interior que contrasta en un todo con el exterior y la fachada, como se ve por la fotografía que se publica. Aprovechaba así para celebrar una entrevista con la Superiora con el fin de recoger sus impresiones y noticias para solucionar el problema.

Al fin, el solemne triduo anunciado en honor de la nueva Beata y que estará realizado por la presencia de nuestro amadísimo Prelado, ha sido la ocasión propicia para ello. Una hora de estancia en la sala de visitas examinando libros, admirando fotografías, recogiendo detalles, escuchando a la Superiora y a Sor Florida, que ha venido en nuestro apoyo, no me han proporcionado el material suficiente para un reportaje, pues tanto la una como la otra, en su norma de prudencia de no herir susceptibilidades, se niegan terminantemente a responder a mis preguntas más interesantes.

Pero en fin de todo y como resumen y datos para otro más extenso podemos afirmar que nada en concreto se sabe de la fundación de esta Casa, en cuanto a la Comunidad, pues si bien el edificio existía con anterioridad —es el antiguo Hospital de Convalecientes y así se le viene llamando en la actualidad, aunque impropia—, las mon-

jos a honrar a la futura Santa, uno de los mejores medios es ayudar con nuestra mano generosa a que la obra por la ancianidad desvalida se incremente y garantice en nuestra ciudad.

MANUEL SANTILLANA

Solemne triduo en honor de la Beata Madre Teresa de Jesús Jorner

Durante los días 11, 12 y 13 se celebrará en la iglesia parroquial de Santa María la Mayor un solemne triduo en honor de la Beata Madre Teresa de Jesús Jorner, fundadora de las Hermanitas de los Ancianos Desamparados.

Los dos primeros días habrá misa a las nueve, armonizada con motetes; el 11, oficiada por don José Gutiérrez, y el 12, por don Elias Tociño, y triduo a la Beata. Por la tarde, a las ocho, Santo Rosario, ejercicio del triduo y sermón a cargo de don Alfonso Cirac y don Patrocinio Juan, respectivamente. Bendición eucarística.

El día 13, último del triduo, habrá a las diez misa de comunión general que celebrará el excelentísimo señor obispo de la diócesis, doctor Martínez González. A las doce, misa solemne oficiada por el párroco, don Eustaquio de la Puente Gómez.

A las seis de la tarde, Santo Rosario, triduo y sermón a cargo de don Matías Castaño, terminando con la bendición eucarística, impartida por el señor Obispo.

Delegado de ventas

en esta plaza, desea nombrar acreditada Sociedad para venta de papeles para embalaje y cartones usos industriales. Remita historial a CADEM, Sánchez Pacheco, 49, MADRID.

Ayuntamiento de Benavente

ANUNCIO DE SUBASTA

Hasta el día 19 de los corrientes se admiten, en la Secretaría del Ayuntamiento y durante las horas hábiles de oficina, proposiciones para la subasta de construcción de un depósito enterrado y una caseta complementaria para el servicio de aguas de esta población, y cuyo anuncio fue publicado en el "Boletín Oficial de la Provincia" número 76, de 5 de junio último.

Tipo de licitación: 261.484,83 pesetas, haciéndose las proposiciones a la baja.

Apertura de pliegos: Tendrá lugar el día 21, a las doce de la mañana, en la Casa Consistorial. Benavente, 1 de julio de 1958. —El Alcalde, MANUEL ROJO CALENAS.



Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don Ramiro Cardeñosa de Vega

(MEDICO-DIRECTOR DEL HOSPITAL PROVINCIAL DE BENAVENTE)

Que falleció en esta ciudad el día 9 de julio de 1958, a los 66 años de edad HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA DE SU SANTIDAD R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Lucila Benito Miranda; hermanas, Mercedes y Manuel Cardeñosa de Vega; hermanas políticas, Esperanza, Pilar y Telesforo Benito, Juana López y Antonia Plata; sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás familia,

La conducción del cadáver se efectuará hoy, jueves, a las 7,30 de la tarde. RUEGAN una oración por el eterno descanso de su alma. CASA MORTUORIA: Francos, 1, Benavente.